ZARZAD POWIATU
w ELBLAGU

Elblag, dnia 09.10.2015 r.

Do wszystkich Wykonawcow nr post.: OR.272.2.1.2015.AC

Dot.: postgpowania o udzielenie zamdéwienia publicznego nr OR.272.2.1.2015.AC
w trybie przetargu nieograniczonego na dostawe energii elektrycznej dla potrzeb grupy
jednostek z terenu Powiatu Elblaskiego.

WYJASNIENIE
tresci SIWZ

Zarzad Powiatu w Elblagu, dziatajac zgodnie z art. 38 ust. 1, 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004
r. — Prawo zamoéwien publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z dnia 9 sierpnia 2013 r. pod poz.
907 z pdzn. zm.), wyjasnia tres¢ Specyfikacji Istotnych Warunkow Zamowienia sporzadzonej
w postepowaniu o udzielenie zamowienia publicznego na dostawe energii elektrycznej
dla potrzeb grupy jednostek z terenu Powiatu Elblaskiego.

Pytanie 1:

Zwracamy si¢ z zapytaniem czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane oraz dokumenty
do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel najpdzniej
w dniu podpisania umowy? Dokument zawierajacy niezbedne dane stanowié bedzie rowniez
zatacznik do umowy.

Wyloniony Wykonawca bedzie potrzebowat do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla kazdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowosé, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa (obecna i nowa);

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowiazujacej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;,

- numer ewidencyjny PPE;

- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;



b) dokumentéw dla kazdej jednostki objgtej postgpowaniem:

- pelnomocnictwo do zgloszenia umowy;

- dokument nadania numeru NIP;

- dokument nadania numeru REGON;

- KRS lub inny dokument na podstawie ktérego dziata dana jednostka;

- dokument potwierdzajacy umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedazy energii

elektrycznej oraz pelnomocnictwa.

Odpowiedz:

Zamawiajacy w dniu zawarcia umowy przekaze wykonawcy informacje i dokumenty
wymagane przez OSD do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.

Dane dotyczace punktdw poboru przekazane (najpdzniej w dniu zawarcia umowy) zostang
w formie tabelarycznej (wg wzoru stanowigcego zalgcznik nr 8 do SIWZ) w wersji
elektronicznej na wskazany adres e-mail.

Dokumenty rejestrowe zamawiajgcego oraz ptatnikow/odbiorcow przekazane zostang w dniu
zawarcia umowy w formie kserokopii potwierdzonej za zgodnos¢ z oryginatem.

Pytanie 2:

Wykonawca zwraca si¢ z prosba o udzielenie nastgpujgcych informacji czy Zamawiajacy
ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnosciowych, ktore
uniemozliwiaja zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach przewidzianych w SIWZ?
Jesli tak - jakie sg terminy wypowiedzen umodw/anekséw w ramach akcji

promocyjnych/programow lojalnosciowych?

Odpowieds:

Nie. Wskazane terminy rozpoczecia dostaw uwzgledniaja obowigzujace terminy
wygasnigcia/rozwigzania obecnych umow.

Pytanie 3:

Dotyczy Zatacznika nr 7 do SIWZ — Umowa dostawy energii elektrycznej § 14 ust 2.
Informujemy, Ze zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowigzek
pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie



dodatkowego 14-dniowego terminu na zaplatg naleznosci dotyczy jedynie odbiorcow
w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie naktadaja natomiast takiego obowigzku
w przypadku pozostatej grupy odbiorcow. W zwigzku z powyzszym zwracamy si¢ z prosba
o dostosowanie przedmiotowego zapisu do tresci zgodne] z ustawg Prawo energetyczne,
poprzez usunigcie stow ,,(...)pomimo uprzedniego bezskutecznego wezwania do zaplaty
zaleglych 1 biezagcych naleznosci w  dodatkowym  dwutygodniowym  terminie
oraz powiadomienia Zamawiajgcego na pismie o zamiarze wstrzymania sprzedazy energii

elektrycznej i wypowiedzenia umowy”.

Odpowieds:

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian. Istniejgce zapisy nie sg sprzeczne
z obowiazujgcymi przepisami, w tym z ustawg Prawo energetyczne.

Pytanie 4:

Dotyczy Zalacznika nr 7 do SIWZ — Umowa dostawy energii elektrycznej § 12 ust 3.
oraz SIWZ cz. XIII punkt 4.

Z uwagi na fakt, ze faktury VAT sg wysytane listem zwykltym, Wykonawca nie jest w stanie
okresli¢ w jakim terminie Zamawiajacy otrzyma fakture. Moze to powodowaé¢ komplikacje
przy ustalaniu prawidtowego terminu ptatnosei. Ponadto, w $wietle przepiséw podatkowych
okreslenie terminu ptatnosci na liczbe dni liczong od dnia otrzymania faktury nie pozwala
ustali¢ prawidlowej daty powstania obowigzku podatkowego, a to w konsekwencji naraza
wykonawce na sankcje skarbowe z tytulu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT.
Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towaréw i ustug
(Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z p6zn. zm.) stanowi, iz w przypadku dostaw energii elektrycznej
obowigzek podatkowy powstaje z chwila wystawienia faktury.

W zwigzku z powyzszym zwracamy si¢ do Zamawiajgcego z zapytaniem, czy zgadza si¢ na
zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w nastepujgcy sposob: ..(...) z terminem platnosci
dni od daty wystawienia faktury” oraz stosowne zmodyfikowanie zapiséw SIWZ w tym

zakresie w czgsci XIII punkt 4.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.



Pytanie 5:

Dotyczy Zatacznika nr 7 do SIWZ — Umowa dostawy energii elektrycznej § 12 ust 1.
Zwracamy si¢ z prosba o usunigcie zapisow odnoszacych si¢ do koniecznosci uwzgledniania
w fakturach VAT biezacych 1 poprzednich wskazan licznika. Informujemy, ze OSD
przekazuje Wykonawcom tylko i wylacznie zuzycia, a nie przekazuje stanu licznika
biezgcego i poprzedniego. W zwigzku z tym, iz Wykonawca bedzie otrzymywat dane
od OSD, nie ma mozliwosci, aby na fakturze byty ujete stany licznika zgodnie z wymogiem
Zamawiajgcego. Ponadto informujemy, ze takie dane nic sg obowiazkowym elementem
faktury zgodnie z art. 106e ustawy o podatku od towarow i ustug (w tej kwestii ustawa
wskazuje w ust. 1 pkt 8 jedynie na podanie ,,miary i ilosci (liczbe) dostarczonych towardéw lub
zakres wykonanych ustug”). Takze Rozporzadzenie Ministra Gospodarki z dnia 18 sierpnia
2011 r. w sprawie szczegdtowych zasad ksztattowania i kalkulacji taryf oraz rozliczen
w obrocie energig elektrycznag w §35 stanowi iz ,,Przedsigbiorstwo energetyczne zajmujace
si¢ Swiadczeniem ustug dystrybucji albo ustugi kompleksowej wystawiajace odbiorcy fakture,
w rozliczeniu dofaczonym do faktury, przedstawia migdzy innymi informacje o: 1) wielkosci
zuzycia energii elektrycznej w okresie rozliczeniowym, na podstawie ktdrej zostata wyliczona
kwota naleznosci". W zwigzku z powyzszym zwracamy si¢ z prosba o usunigcie
przedmiotowych zapisow.

Odpowied?:

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian. Wykonawca zobowigzany jest umiescié
na fakturze dane o stanie licznika o ile dane te zostang mu udostepnione przez OSD,
co w sposob jednoznaczny wynika z tresci ust 1 zdanie drugie:

"ust.1.Rozliczenia za pobrang energi¢ elekiryczng odbywaé sig bedg zgodnie z okresem
rozliczeniowym stosowanym przez OSD dzialajgcym na danym terenie. Wykazany
na fakturze okres rozliczeniowy musi by¢ zgodny z okresem rozliczeniowym wskazanym
przez OSD. Wykonawca na fakturze oprocz danych o zuzyciu zobowigzany jest zamiescic¢
udostepnione przez OSD informacje o wskazaniach ukladu pomiarowo-rozliczeniowego
(stan poczgtkowy/stan koncowy)."

Jezeli wykonawca, z przyczyn organizacyjnych / technicznych nie ma mozliwosci
zamieszezenia danych tych na fakturze, zamawiajacy dopuszcza umieszezenie tych danych
w zataczniku do faktury.

Pytanie 6:

Dotyczy Zalgeznika nr 7 do SIWZ — Umowa dostawy energii elektrycznej § 12 ust 7.

Informujemy, ze bledy w pomiarze lub odczycie wskazan ukladu pomiarowo -
rozliczeniowego moga dotyczy¢ zardéwno zawyzen jak i zanizen naleznosdci za pobrang
energie elektryczng, a Wykonawca winien dokona¢ korekty uprzednio wystawionych faktur



na podstawie danych przekazanych przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego. W takim
przypadku moze nastgpi¢ zaréwno nadptata jak i niedoptata. W zwiazku z powyzszym
Wykonawca zwraca si¢ z prosba o dodanie zapisu o tresci: W przypadku powstania
niedopftaty, bedzie ona podlegata doliczeniu do pierwszej wystawianej faktury VAT.”

Odpowied:

Zamawiajgcy nie dokonuje wnioskowanych zmian. Oczywistym jest fakt, ze w przypadku
wystapienia niedoptaty wykonawca wystawi fakture korygujaca, a platnik zobowiazany
bedzie do jej optacenia.

Pytanie 7:

Dotyczy Zatacznika nr 7 do SIWZ — Umowa dostawy energii elektrycznej § 12 ust 8.
punkt 1) oraz SIWZ czgs¢ XVI. punkt 2.

Informujemy, ze w przypadkach okreslonych przepisami Prawa energetycznego i aktow
wykonawczych, OSD ma prawo przekaza¢ sprzedawcy dane szacowane, a Wykonawca
w $wietle ww. przepisow wystawia fakture w oparciu o dane pomiarowo- rozliczeniowe
otrzymane od OSD. Wykonawca nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za sposoéb pozyskania
danych przez OSD. Zwracamy si¢ z prosbg o usunigcie przedmiotowych zapisoéw, gdyz
w obecnym brzmieniu moga one prowadzi¢ do skladania nieuzasadnionych reklamacii,

stanowiac ryzyko po stronie wykonawcow.

Odpowieds:

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.

Rozliczenia odbywa¢ si¢ mogg wylacznie w oparciu o dane o zuzyciu przekazane przez OSD.
Zamawiajgcy nie dopuszcza wystawiania przez wykonawce faktur na podstawie oszacowan
dokonanych przez wykonawcg.

Pytanie 8:

Dotyczy Zatgcznika nr 7 do SIWZ — Umowa dostawy energii elektrycznej § 16 ust 3. punkt 2)
Wykonawca zwraca si¢ z prosha o usunigcie przedmiotowych zapiséw. Odstgpienie
od umowy z przyczyn lezacych po stronie Wykonawcy powinno dotyczy¢ sytuacji
szczegolnych, wyjatkowych przektadajgcych si¢ na brak mozliwosci prawidtowej realizacji
umowy przez Zamawiajgcego. W opinii Wykonawcy hipotetyczne uchybienie wskazane
w przedmiotowym zapisie nie przektada si¢ na ewentualng szkode Zamawiajacego.



Odpowied?:
Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian.
Pytanie 9:

Dotyczy Zalacznika nr 7 do SIWZ — Umowa dostawy energii elektrycznej § 18 ust 4.
Zwracamy uwage, ze okre$lona przez Zamawiajgcego wysokos¢ kar umownych
w szczego6lnosci w odniesieniu do kary za kazdy dzien opdznienia w wystawieniu faktur,
zdaniem Wykonawcy moze zosta¢ uznana jako kara razgco wygorowana, co umozliwi
jej podwazenie na drodze sadowej, zgodnie z art. 484 §2 Kodeksu Cywilnego. Taka
mozliwos¢ podwazania wysokosei kary umownej nie tylko narazi strony umowy na koszty
postgpowania sagdowego, ale wigze si¢ takze z niepewnoscia co do praw 1 obowigzkéw stron.
Jednoczesnie tak wysoki poziom kary umownej za odstgpienie od umowy zmusi
Wykonawcow do uwzglednienia tego elementu ryzyka przy wycenie uslug
dla Zamawiajacego, co znajdzie wyraz w podwyzszeniu ceny. Z tych wzgleddw zwracamy sie
z prosba o usuniecie przedmiotowych zapisow.

Odpowied?:

Zamawiajacy nie dokonuje wnioskowanych zmian. Zamawiajgcy oczekuje nalezytego
wykonywania umowy, w tym terminowego wystawiania faktur.

Pytanie 10:

Wykonawca zwraca sie z pytaniem czy Zamawiajagcy dopusci mozliwosé udzielenia
Wykonawcy stosownego pelnomocnictwa do zgloszenia w imieniu Zamawiajgcego zawartej
umowy sprzedazy energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynnosci niezbgdnych
do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego powszechnie
przez Wykonawce stanowigcego zalacznik do niniejszego pisma? W przypadku braku zgody
na powyzsze prosimy o wyjasnienie czy Zamawiajgcy ponosit bedzie odpowiedzialnosé
za tre$¢ przedstawionego wzoru pelnomocnictwa 1 za jego ewentualne zakwestionowanie
przez OSD?

Odpowiedz:

Zamawiajacy udzieli wykonawcy pelnomocnictwa wg wzorca stanowigcego zalacznik nr 9
do SIWZ - ktorego tre$¢ jest zgodna z wymaganiami OSD. Jezeli do dnia udzielenia
upowaznienia zajdag okolicznosci uzasadniajgce zmiane tresci Pelnomocnictwa, Zamawiajacy

dokona stosownych zmian. ARZAD POWIATU
W ELBLAGU
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